

# Rakušané si Česko spojují hlavně s levnými nákupy

**Studenti a vědci z Masarykovy univerzity zjišťovali, jak nás vidí obyvatelé Rakouska.**

## Dotazníkové šetření

Provedli ho studenti ve smíšených česko-rakouských skupinách v okresech Břeclav a Znojmo na české straně a v regionech Hollabrunn a Mistelbach na straně rakouské.

- Výzkumu se zúčastnilo více než 300 obyvatel jižní Moravy a téměř 450 respondentů z Dolních Rakous. Na rozvoj spolupráce se pedagogové zeptali i deseti českých a deseti rakouských starostů.

Lidé na obou stranách hranice mezi jižní Moravou a Dolními Rakousy kladně hodnotí změny v cestovním ruchu a rozvoj infrastruktury. Rakušané ale Čechy stále vnímají jako součást východního bloku. Bariérou pro ještě užší spolupráci je jazyk. Ukázal to výzkum vědců a studentů z Masarykovy univerzity provedený ve spolupráci s Vídeňskou univerzitou. Projekt měl zjistit, do jaké míry využí-

ly regiony ležící v těsné blízkosti hranice nové rozvojové možnosti, které se objevily po pádu železné opony.

Na otázku, co si lidé žijící v příhraniční oblasti jižní Moravy vybaví, když se řekne Ra-

kousko, většina odpověděla Vídeň. Rakušané mají zase s Českem spojené levné nákupy.

„Stanovili jsme si tři hlavní mezníky vývoje, pád železné opony, vstup Česka do Evropské unie a vstup do schengenského prostoru. Výzkum jasně ukázal, že největší vliv měl právě pád železné opony,“ řekl vedoucí projektu Milan Jeřábek z Geografického ústavu Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity.

Obě strany se navzájem vnímají jako přátelské, pro Rakušany však občas Češi nejsou rovnocennými partnery, vnímají je jako méně bohaté a méně úspěšné.

Malou znalost a participaci obyvatel v přeshraničních projektech ukázal výzkum na obou stranách hranice. **ČTK**

**SENIOR CENTRUM  
ŠÁMALOVA 60 BRNO**



Nabízíme možnost okamžitého umístění v Domově se zvláštním režimem.

- bydlení ve dvou a vícelůžkových pokojích
- kvalitní a chutná celodenní strava
- nepřetržitá pečovatelská služba
- odborný zdravotnický personál

## KONTAKT:

**Bc. Hana Boráňová – vedoucí Senior centra**  
tel.: 516 116 324 (od 9:00 do 15:00)  
email: boranova@pravonazivot.cz  
www.pravonazivot.cz



**NAŠI MILÍ ČTENÁŘI,  
PROSIM, DO KOŠE  
NEPATŘÍM!**

## Renault MASTER

1. místo v průzkumu spolehlivosti Dekra 2016



**RENAULT  
PRO+**



**Silnější motor za cenu méně výkonného**

Motorizace o výkonu 170/165 k za cenu 145k verze

\*103% financování s přeplacením pouze 3 %



Nabídka platí od 1. 10. 2016 do 31. 12. 2016 pro modely Master Fulguro Euro6 při využití podmínek pro firmovní klienty pro oděh. podrobnosti vizu. \*Financování 103 % je poskytováno společností RCI Financial Services, s. r. o., a je určeno pro podnikatele a firmy. Platí pro akontaci 35 % a délku financování 36 měsíců. Master: spotřeba 6,8-9,5 (l/100 km), emise CO<sub>2</sub> 177-227 (g/km). Uvedené spotřeby paliva a emise jsou zhruba měřicími hodnotami stanovenými dle platných právních předpisů vyžadovaných pro homologaci vozidla. Vydání vozů je pouze ilustrační.

Renault spolupracuje s **EIF**

renault.cz

Auto Pokorný, s.r.o., koncesionář Renault a Dacia,  
Okružní 25a, 638 00 Brno, tel.: 532 194 011-012, 014, e-mail: info@renaultbrno.cz  
www.renaultbrno.cz

**AUTO  
POKORNÝ  
BRNO** Léty  
prověřená  
kvalita